@ ESTATISTICA | - 2° Ano Economia, Exame Epoca Recurso 03. 07. 2020

lhora. (cotacdo 14 valores)

Questdes de resposta aberta

Nome: Numero:____
Espaco reservado para classificagoes
1a. (10) 2a. (15) 3a. (15) 4. (15) 5a. (10) 6. (15)
2b. (10) 3b. (10) 5b. (10)
2c. (15) 3c. (15)

Atencao: todas as questdes devem ser devidamente formalizadas e justificadas.

1.

Com base na informacé&o recolhida em anos anteriores, sabe-se que é de 0.001 a probabilidade
de um individuo, residente numa determinada regido, ndo aderir as campanhas de vacinacdo
anual contra a gripe. Sabendo que nessa regiao residem 20 mil pessoas, qual a probabilidade
de menos de 21 ndo aderir a campanha?

Seja a variavel aleatoria X com funcao distribuicdo dada por:

0 x <0
x3/3 0<x<1
x/3 1<x<2

1 x =2

Fy(x) =

a) Classifique, justificando convenientemente, a variavel aleatéria X

b) Calcule P(X > u,|X > 1), sendo p, a mediana de X .

0 X <05
c) Determine a funcéo distribuicdo da variavel aleatériaY =31 0.5< X < 1.5
2 X=>15

(Nota: apresente o conjunto Dy e os conjuntos Ay na fundamentag&o da sua resposta)

O tempo que leva a resolver um problema tem distribuicdo exponencial com média 2 minutos.
Dois estudantes, a Inés e o Pedro comegaram a resolver o problema ao mesmo tempo. Sejam
X e Y respectivamente, os tempos que o Pedro e a Inés levam a resolver o problema.
Assuma que os tempos dos dois estudantes sao independentes.

a) Qual a probabilidade de pelo menos um dos estudantes resolver o problema num tempo
até 2 minutos?

b) Qual a probabilidade de o Pedro demorar mais del5 minutos para resolver 5 exercicios, do

mesmo tipo?

c) Calcule a probabilidade de o Pedro levar pelo menos dobro do tempo da Inés a resolver o
problema



4. Uma nova area residencial esta a ser planeada para 1000 familias. Seja X, a variavel que
representa o numero de carros por familia e fyx(x) a respectiva funcao probabilidade:

X 0 1 2 3
fx(x)| 0.2 | 04 | 0.3 | 0.1

Quantos lugares de estacionamento devem ser planeados para que a probabilidade de
todos os carros terem lugar de estacionamento seja de 90%?

5. A Paula foi recentemente contratada por uma empresa de estudos de mercado e comecou
a passar em revista 0s seus conhecimentos de estatistica. Relativamente a variaveis
aleatdrias com distribuicdo normal, de que se extrai uma amostra aleatéria com 16
elementos, colocou a si propria as seguintes questdes:

a) Qual a probabilidade de obter uma variancia corrigida da amostra superior a variancia
da populacédo?

b) Se a variancia corrigida da amostra for igual a 4, qual a probabilidade de a média da
amostra exceder em duas unidades a média da populacao?

6. Considere duas urnas A e B, a urna A com 2 bolas pretas e 3 brancas e au urna B com 2
bolas pretas e 2 bolas brancas. Uma experiéncia aleat6ria consiste em retirar uma bola da
urna A e coloca-la na urna b sem registar a sua cor e, em seguida retirar uma bola da urna
B. A bola retirada da urna B é branca. Qual a probabilidade de a bola retirada da urna A ter
sido preta? (Nota: defina os acontecimentos, calcule as respectivas probabilidades e
justifique os célculos efectuados)



